

ОИ НРКАУ



Документ
UN/SG/1977/104



Distr.
GENERAL

A/32/72
27 April 1977

ORIGINAL: RUSSIAN

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ
ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ

Тридцать вторая сессия
Пункт 47 первоначального перечня *

О СОКРАЩЕНИИ ВОЕННЫХ БЮДЖЕТОВ

Письмо Постоянного представителя Союза Советских Социалистических
Республик при Организации Объединенных Наций от 27 апреля 1977 года
на имя Генерального секретаря

В связи с резолюцией Генеральной Ассамблеи 31/87 по вопросу о сокращении военных бюджетов Представительство СССР при ООН хотело бы довести до Вашего сведения следующее.

Советское правительство неоднократно излагало свои соображения по вопросу о сокращении военных бюджетов государств, в частности, в письме Министра Иностранных Дел СССР на имя Генерального секретаря ООН от 25 сентября 1973 года и письме Представительства СССР при ООН на имя Генерального секретаря ООН от 26 июня 1975 года, а также в Меморандуме Советского Союза по вопросам прекращения гонки вооружений и разоружения от 28 сентября 1976 года. Все эти соображения и в настоящее время полностью сохраняют свою силу и значение.

Советский Союз твердо убежден, что на смену нынешнему постоянному росту военных расходов государств должна прийти практика их систематического сокращения. Как известно, Генеральная Ассамблея в принятой по инициативе СССР резолюции 3093 A (XXVIII) призвала к сокращению военных бюджетов государств-постоянных членов Совета Безопасности на 10 процентов и к использованию части сэкономленных средств на оказание помощи развивающимся странам. Скорейшее осуществление этого решения Генеральной Ассамблеи отвечало бы задаче углубления разрядки международной напряженности и ограничению гонки вооружений. Кроме того, на цели экономического и социального развития могли бы быть направлены существенные дополнительные средства.

* A/32/50/Rev.1.

Практическая реализация этого решения Генеральной Ассамблеи, однако, затягивается. Некоторые постоянные члены Совета Безопасности по-прежнему не проявляют готовности пойти на осуществление призыва Генеральной Ассамблеи. К сожалению, в последние годы в ООН наметилась линия на проведение технических исследований отдельных аспектов проблемы сокращения военных расходов государств. Но, как показывает опыт последних лет, такие исследования не способствуют практическому сокращению военных бюджетов государств и по существу лишь уводят в сторону от решения этой проблемы.

По мнению Советского Союза, усилия государств должны быть направлены не на абстрактные изыскания, не дающие практических результатов, а на осуществление реальных, действенных мер по сокращению военных бюджетов.

Советский Союз, как это уже было заявлено им на Генеральной Ассамблее, готов занять гибкую позицию и искать взаимоприемлемые конкретные решения, в частности, в отношении цифр, с которых следовало бы начать сокращение военных бюджетов. Можно было бы договориться, в качестве первого шага, как о большей цифре, чем 10 процентов, так и о меньшей. Важно сделать этот вопрос предметом деловых переговоров между всеми заинтересованными государствами. Советский Союз со своей стороны готов к серьезным шагам в этой области одновременно с другими постоянными членами Совета Безопасности.

Прошу Вас, г-н Генеральный секретарь, распространить это письмо Представительства СССР при ООН в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 47 первоначального перечня.

О. ТРОЯНОВСКИЙ

Постоянный Представитель
СССР при ООН
